

# STENOGRAFSKE BELEŠKE SENATA KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

GODINA I

BEOGRAD 1932 GOD.

BROJ 24

## XXI REDOVNI SASTANAK SENATA KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

DRŽAN 9 APRILA 1932 GOD. U BEOGRADU

P r e t s e d a v a o :

Pretsednik  
DR. ANTE PAVELIĆ

Sekretar :

DR. IVAN GMAJNER

Prisutan g. Ministar saobraćaja Lazar Radivojević.

Početak u 11 časova.

### Sadržaj:

- 1) Čitanje i usvajanje zapisnika dvadesetog redovnog sastanka;
- 2) Molbe za bolovanje i odsustva gg. senatora;
- 3) Molbe i žalbe i rezolucije;
- 4) Dnevni red: Rešavanje o pravilniku o organizaciji službe i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije.

Govornici: Svetozar Tomić.

Pretsednik **dr. Ante Pavelić**: Otvaram XXI redovni sastanak Senata Kraljevine Jugoslavije. Molim g. sekretara dr. Gmajnera da izvoli pročitati zapisnik prošloga sastanka.

Sekretar **dr. Ivan Gmajner** čita zapisnik XX redovnog sastanka.

Pretsednik **dr. Ante Pavelić**: Ima li kakve primedbe na ovako sastavljeni zapisnik? (Nema). Primedaba nema, zapisnik se overovljuje.

Izvolite čuti saopštenje o molbama gospode senatora za bolovanje i odsustva.

Sekretar **dr. Ivan Gmajner** saopštava Senatu molbu g. senatora Frana Kukuljevića Sackinskog za bolovanje na neodređeno vreme radi lečenja i molbu g. Ljudvita Gaja koji moli za osam dana odsustva.

Pretsednik **dr. Ante Pavelić**: Odobrava li Senat bolovanje g. Sackinskom i osustvo g. Gaju? (Odobrava). Objavljujem da su traženo bolovanje i osustvo odobreni.

Izvolite čuti dalja saopštenja. Prelazimo na molbe, žalbe i rezolucije. Molim g. sekretara, da ih izvoli saopštiti Senatu.

Sekretar **dr. Ivan Gmajner** saopštava molbe, žalbe i rezolucije: Parne pilane u Lokvi; Milana Jovanovića, iseljenika; Josipa Pajvoni, predsednika Senata Vrhlovn. suda u penz.; iz Zagreba; Udruženja diplomiranih tehničara i geometra iz Sarajeva; Nikole Kolarevića; Mesnog odbora crvenoga krsta u Požezi; Jura Horvata, prof. univerziteta iz Ljubljane; Opštinskog upraviteljstva u Imotskom; Saveza moto-klubova iz Zagreba; Matinske Uček iz Beograda; Lazara Kotura; Rudolfa Čeha iz Sv. Lenarda; Đure Brkana; Zvonimira Kosovića iz Beograda; Mišetića Jozē, lugarskog zvaničnika; Opštinskog poglavarstva u Kraljevici; Društva zubnih lekara i tehničara iz Dravske banovine; Saveza agrarnih zajednica iz Novog Sada; Saveza opština iz Dravske banovine; Opštine Trogir; Udruženja hotelijera, restoratera, gostioničara i kafedžija iz Beograda; Gostioničarske organizacije u Molu; Trgovačko-obrtničke komore iz Splita; Udruženja gostioničara iz Osijeka; Trgovačko-obrtničke komore iz Osijeka; Saveza hotelijera za Dunavsku banovinu; Uprave udruženja subotičkih ugostitelja; Kluba jugoslovenskih apstinenata; Pančevačkog trgovačkog udruženja; pretstavnik privrednih institucija iz Velikog Bečkereka; Trgovačkog i zanatlijskog udruženja iz Bele Krke; Udruženja trgovaca i industrijalaca iz Novog Bečea; Srpskog poljoprivrednog društva iz Beograda; Advokatske komore iz Novog Sada; Trgovačkog udruženja iz Bosanskog Petrovca; Trgovačkog udruženja iz Bosanske Krupe; Saveza srpskih zemljoradničkih za-



druga iz Novog Sada; Ive Jovanovića sa drugovima iz Budve; Udruženja jugoslovenskih železničara iz Ljubljane; Zadruga državnih službenika iz Splita; Udruženja stanara iz Splita; Udruženja vlasnika zgrada i zemljišta; Udruženja inženjera i arhitekta iz Zagreba; Opštine Trogir; Gradonačelnika iz Sibenika; Opštine Milna i Opštine Zlarin; Jugoslovenskog saveza trezvenosti.

Pretsednik **dr. Ante Pavelić**: Sve saopštene molbe, žalbe, i rezolucije uputiće se Odboru za molbe i žalbe.

Prelazimo, gospodo, na dnevni red: Rešavanje o Pravilniku o organizaciji službe i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije. Molim g. izvestioca da izvol. zauzeti svoje mesto.

Izvestilac **Svetozar Tomić**: Vi ste, gospodo, senatori, dobili projekat Pravilnika o organizaciji službe i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije, s ovim pismom:

#### Senatu Kraljevine Jugoslavije,

Potpisati je, u saglasnosti s Administrativnim odborom Senata, a na osnovu paragrafa 127 Zakona o poslovnom redu u Senatu od 3 decembra 1931 i izmenama i dopunama od 26 februara 1932 godine — izradio Pravilnik o organizaciji službe i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije — čast mi je isti u prilogu pod 1. podneti Senatu na rešavanje.

Pri izradi ovoga Pravilnika imali smo u vidu principe izložene u Zakonu o činovnicima građanskog reda od 31 marta 1931 godine i saobrazili smo položaje i odnose službenika u Senatu s odnosima i po-

ložajima službenika u svim ostalim državnim nadležnostima. Na taj način, službenici Senata biće po rang i položaju na visini dostojanstva ovoga Doma. I sam Zakon o poslovnom redu u Senatu vodio je o ovome računa i izjednačio službenike Senata u svima pravima i dužnostima s ostalim državnim službenicima građanskog reda. — Po sporazumu s Administrativnim odborom Senata, određen je za izvestioca g. Svetozar Tomić, senator.

Pretsednik Senata,  
**Dr. Ante Pavelić**, s. r.

Želite li, gospodo, da pročitam projekat Pravilnika?

Pretsednik **dr. Ante Pavelić**: Mislim, gospodine senatore, da nije nužno da se čita projekat Pravilnika, pošto je Pravilnik štampan i razdan gospodi senatorima. Ako je po volji, gospodo senatori, držim da bismo mogli pretres o ovom pitanju odložiti i ovo pitanje staviti na dnevni red iduće sednice. Sad rade odbori, a napose Finansijski odbor, te mislim da bismo mogli današnju sednicu zaključiti, a iduću zakazati za utorak, u 16 časova, s ovim dnevnim redom:

1.) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o državnoj trošarini;

2.) Rešavanje o Pravilniku o organizaciji službe i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije.

Prima li Senat predloženi dnevni red? (Prima). — Objavljujem da je primljeno.

Današnju sednicu zaključujem, a iduću uričem za 12 aprila u 16 časova.

— Sednica je zaključena u 11.15 časova.